Fundamentos da física 

- Ramalho, Nicolau e Toledo 


3o bimestre 


1. (Vunesp) O esquema a seguir representa duas pilhas ligadas em paralelo, com as resistências internas indicadas:
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a) Qual o valor da corrente que circula pelas pilhas?
b) Qual é o valor da diferença de potencial entre os pontos A e B?
c) Qual das duas pilhas está se "descarregando"?


2. No circuito esquematizado a seguir, considere os elementos (E1, r1) e (E2, r2).
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a) Identifique qual deles é o gerador e qual é o receptor. A seguir, calcule a intensidade da corrente elétrica que percorre o circuito.
b) Qual é a tensão elétrica entre os terminais do gerador e do receptor?
c) Calcule, para o gerador, a potência elétrica gerada, a potência elétrica lançada no circuito e a potência elétrica dissipada internamente.
d) Calcule, para o receptor, a potência elétrica consumida, a potência elétrica útil e a potência elétrica dissipada internamente.
e) Quais são os rendimentos elétricos do gerador e do receptor?


3. (Unicamp-SP) Um aspecto importante no abastecimento de energia elétrica refere-se às perdas na transmissão dessa energia do local de geração para o local de consumo. Uma linha de transmissão de 1000 km apresenta uma resistência típica R = 10 Ω. A potência consumida na cidade é PC = 1000 MW.

a) A potência consumida é transmitida pela linha e chega à cidade com uma tensão de 200 kV. Calcule a corrente na linha de transmissão. 
b) Calcule a percentagem da potência dissipada na linha, PD, em relação à potência consumida na cidade, PC.
c) Quanto maior a tensão na linha de transmissão, menores são as perdas em relação à potência consumida. Considerando que a potência consumida na cidade é transmitida com uma tensão de 500 kV, calcule a percentagem de perda.


4. (FEI-SP) O gerador S indicado fornece a máxima potência e a corrente no circuito vale i = 2A. Calcule os valores de E e r.
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RESPOSTAS
1.
a) 0,05 A.
b) 2 V.
c) A pilha de 3,0V.
2.
a) (E1,r1): gerador; (E2, r2): receptor; i = 4,0 A.
b) 20 V (gerador); 20 V (receptor).
c) 96 W; 80 W; 16 W.
d) 80 W; 48 W; 32 W.
e) 83,3% e 60%.
3. 
a) 5.103
b) 25%.
c) 4%.
4. 28 V; 7 Ω. 
